
FRATELLI D’ITALIA

GRUPPO CONSILIARE COMUNE DI BERGAMO

                               Al Presidente 

del Consiglio comunale di Bergamo

INTERPELLANZA A RISPOSTA ORALE COLLEGATA AL PIANO DELLE

ALIENAZIONI

COLLABORAZIONE SUL PROGETTO GALGARIO, IN CASO DI ALIENAZIONE 

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

- nel Piano delle alienazioni viene inserito il Convento del Galgario;

- il Comune di Bergamo ha in essere un accordo con scadenza 31 dicembre 2034 con il

quale  concede  in  comodato  d’uso  gratuito  dei  locali  del  Convento  del  Galgario

all’Associazione Diakonia,  per la realizzazione  del servizio di  accoglienza delle  persone

senza fissa dimora.

CONSIDERATO CHE

- i costi di ristrutturazione che sono stati sostenuti da Diocesi di Bergamo e Cariplo erano

inizialmente previsti per una somma di circa 3 milioni di euro;



- i costi di gestione a regime sono molto significativi;

- ad oggi il Comune di Bergamo si sta impegnando a conferire 110.000 euro ogni anno, fino

al 2034 (si tratta di 1.650.000 euro), e a concedere in comodato d’uso gratuito i locali del

Convento del Galgario, per un mancato introito annuale di 23.317,70 euro, fino all’anno

2034 (si tratta di circa 400.000 euro in 16 anni). In totale parliamo di oltre 2 milioni di euro.

CONSIDERATO INOLTRE CHE

- il progetto consente di dare una risposta dignitosa ai senza fissa dimora e agli emarginati

gravi che stazionano soprattutto nel centro cittadino, offrendo un servizio alla città.

INTERPELLA L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE

-  per  sapere  come,  in  caso  di  vendita  del  Convento  del  Galgario,  varino  i  rapporti  che

intercorrono  tra  Comune  di  Bergamo  e  Diocesi  di  Bergamo/Diakonia,  visto  che  la

convenzione in atto dovrebbe decadere con la cessione della proprietà;

-  per sapere se,  in  caso di vendita  del Convento del  Galgario,  sia  previsto un contributo

economico comunale o altro intervento dell'Amministrazione comunale per la gestione del

servizio di accoglienza dei senzatetto;

-  se  sia  previsto,  anche  in  caso  di  vendita  del  Convento  del  Galgario,  un progetto  che

coinvolga  più  assessorati  in  collaborazione  con  Diocesi  di  Bergamo  e  Diakonia,   per

l’accoglienza,  l’accompagnamento  ed  il  recupero  della  dignità  delle  persone  in  grave

difficoltà.

Bergamo, 6 marzo 2025                                        Filippo Bianchi


